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В С Т У П  

 
 
Актуальність теми дослідження. Для вирішення проблем підвищення 

ефективності всіх ланок агропромислового комплексу країни велике 

значення має раціональна організація бухгалтерського обліку господарської 

діяльності. Головне завдання сучасної раціональної організації системи 

обліку полягає в підготовці орієнтовних даних для управління 

виробництвом. Це складний механізм, дію якого мають забезпечувати 

висококваліфіковані спеціалісти — організатори обліку на підприємствах, 

керівники великих колективів, обліковці міжгосподарських підприємств і 

об'єднань. Як і кожен складний механізм, механізм дії бухгалтерського обліку 

потрібно розглядати з позиції не стільки принципів його організації та 

ведення, хоча й це має немаловажне значення, скільки щодо його 

результативності й економічності. Мета служби бухгалтерського обліку - 

забезпечення оперативної і об'єктивної інформації, необхідної для прийняття 

управлінських рішень. 

Рівень обліково-аналітичної інформації визначається як методологією 

обліку, так і його науковою організацією. Облік повинен не просто фіксувати 

дані, а випливати з мети управлінських завдань. Такий підхід автоматично 

робить непридатною традиційну облікову службу, при організації якої 

переважна частка робочого часу бухгалтера витрачається на рахункову й 

контрольну роботу. Спрямовану не на забезпечення економії ресурсів 

господарства, а на точність і взаємозв'язок показників окремих реєстрів. Згідно з 

сучасними вимогами бухгалтер - організатор обліку має бути також і 

аналітиком. 

Кожен працівник обліково-аналітичної служби повинен виконувати 

вимоги посадової інструкції, знати коло своїх обов'язків. Важливо створити 

найбільш сприятливий мікроклімат у колективі обліково-аналітичного апарату. 

Чисельність цієї служби має забезпечувати оперативність і гранично об'єктивну 
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підготовку обліково-аналітичних документів, бути оптимальною й відповідати 

штату відповідного підприємства та обсягу роботи. 

Велике значення має також раціональна організація праці в сфері обліку 

та аналізу. Її мета - економія часу й коштів, впровадження автоматизму при 

виконанні облікових операцій. 

Завдання організації бухгалтерського обліку й аналізу господарської 

діяльності визначає економічна стратегія господарювання. У реалізації цієї 

стратегії важливе значення мають: раціоналізація всіх облікових і аналітичних 

процесів, скорочення їх циклів, підвищення якості облікової та аналітичної 

інформації й оперативність її одержання, механізація й автоматизація облікових 

і аналітичних робіт, забезпечення ефективного використання облікової та 

аналітичної інформації в управлінні, раціональна організація праці осіб, 

зайнятих цією діяльністю, створення в таких колективах сприятливого 

соціально-психологічного клімату, науково обґрунтована побудова обліково-

аналітичного апарату, забезпечення ефективності обліку та аналізу, постійний 

розвиток їх і подальше вдосконалення. 

Обліковий і аналітичний процеси треба організовувати так, щоб 

забезпечити мінімальний обсяг збору й обробки інформації, мінімальну 

кількість операцій, документації, максимальну ефективність праці виконавців. 

Основною метою і завданням роботи з питань організації 

бухгалтерського обліку на підприємствах АПК є вивчення економічної 

характеристики підприємства з відображенням стану організації облікового 

процесу, розгляд внутрішніх і зовнішніх відносин господарюючого суб'єкта, 

виявлення його фінансового стану, платоспроможності і прибутковості, 

механізму складання та представлення його фінансової звітності. 

Виходячи з поставлених цілей, можна сформувати основні завдання: 

- розглянути дефініції організації бухгалтерського обліку в 

сільськогосподарських підприємствах; 

- розглянути принципи сучасної організації бухгалтерського обліку на 

підприємствах АПК з дослідженням кожного з її складових елеметів ; 
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- розглянути стан організації роботи бухгалтерської служби на 

досліджуваному підприємстві 

-  розглянути організацію бухгалтерського обліку в умовах 

комп’ютеризованої системи обліку.  

Організація обліку та аналізу - це процес, який весь час розвивається. 

Тому важливим завданням є його вдосконалення з урахуванням сучасних 

досягнень науки та практики. 

Для вирішення перерахованих вище завдань було використано всю 

облікову документацію (від первинних документів до Головної книги) 

досліджуваного підприємства, його річну фінансову звітність за 2002, 2003, 

2004 роки: 

Основними джерелами інформації при написанні магістерської роботи 

служили матеріали нормативних документів і інструкцій КМУ, Мінфіну 

України, науково-популярні статті періодичних видань, праці українських та 

російських вчених-економістів Н.М. Ткаченко, В.П. Завгороднего, В.Я. 

Савченка, О.В. Єфімової, А.Д. Шеремета, Р.С. Сайфуліна, Стоянової Є.С.  та 

багатьох інших. 

В даній магістерській роботі використовуються наступні методи 

дослідження організації бухгалтерського обліку: синтезу та аналізу, дедукції, 

індукції, моделювання; проектування; графічний метод; метод анкетувань, 

спостереження тощо. 

Об”єктом дослідження є сільськогосподарське товариство з обмеженою 

відповідальністю "Іскра". 

Роботу викладено на 106 сторінках машинописного тексту, містить 28 

малюнків, 17 таблиць, 12 додатків за період 2002-2004р.р. та представлено 

трьома розділами. 
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Проведені теоретичні та практичні дослідження по 

сільськогосподарському товариству з обмеженою відповідальністю „Іскра” 

Кам”янець-Подільського району Хмельницької області  дозволяють зробити 

наступні висновки:  

1. В теорії бухгалтерського обліку і в літературі не існує чіткого визначення 

організації та системи бухгалтерського обліку, часто відбувається змішування 

понять системи, форми і організації бухгалтерського обліку, вкладається різний 

зміст в ці поняття.  

2. Поняття "система" в науковому розумінні - це сукупність 

взаємопов'язаних та взаємодіючих елементів, кожен з яких робить свій внесок в 

характеристики цілого. Серед економістів, які розглядали третій, 

організаційний рівень систем бухгалтерського обліку, слід назвати С.І. 

Волкова, К.Н. Нарібаєва, В.С Рожнова, М Г. Чумаченка  

3. Вважаємо, що організація бухгалтерського обліку - це одна з функцій 

управління підприємством, яка полягає в цілеспрямованій діяльності керівників 

підприємства по створенню, постійному упорядкуванню та удосконаленню 

системи бухгалтерського обліку з метою забезпечення необхідною для потреб 

управління інформацією зовнішніх та внутрішніх користувачів, здійснення 

контролю за власністю підприємства та станом податкових зобов’язань. 

4. Раціональна організація бухгалтерського обліку й аналізу є системою 

практичного здійснення прийомів і способів відображення господарських 

операцій, які забезпечують дійовий контроль і всебічний аналіз виконання 

планів підприємства при мінімальних затратах праці і коштів.  

5. Основні завдання організації обліку: своєчасне, повне, достовірне, 

безперервне відображення всіх фактів господарської діяльності підприємства; 

обробка даних за допомогою відповідних процедур, прийомів та способів у 

відповідності до вихідної інформації; складання фінансової звітності на підставі 

обробленої інформації та подача її користувачам. 
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6. При виборі організаційної побудови бухгалтерського обліку слід 

врахувати три взаємопов'язані аспекти: методичні; технічні; організаційні. 

Методичне забезпечення організації бухгалтерського обліку полягає у виборі 

певної системи прийомів та способів, в основі якої повинні лежати елементи 

методу бухгалтерського обліку. Технічне — вибір відповідної форми обліку, яка б 

відповідала розмірам підприємства та сфері його діяльності. 

7.  Для забезпечення ведення бухгалтерського обліку підприємство 

самостійно обирає форми його організації, такі, як: введення до штату 

підприємства посади бухгалтера або створення  бухгалтерської служби на 

чолі з головним бухгалтером;  користування послугами спеціаліста з  

бухгалтерського обліку, зареєстрованого як підприємець, який здійснює 

підприємницьку діяльність без створення юридичної особи; ведення на 

договірних засадах бухгалтерського обліку централізованою бухгалтерією або 

аудиторською фірмою; самостійне ведення  бухгалтерського обліку та складання 

звітності безпосередньо власником або керівником  підприємства.  

8. Рівні регулювання організації бухгалтерського обліку в Україні: 1 – Закон 

„Про бухгалтерський облік і фінансову звітність”, 2 - стандарти 

бухгалтерського обліку, План рахунків, 3 – накази та положення Міністерства 

Фінансів.   

9. Організація бухгалтерського обліку охоплює наступні етапи: 

- документація та документообіг 

- робочий план рахунків та їх кореспонденція 

- обрана форма бухгалтерського обліку 

- план інвентаризації 

- план складання та подання звітності  

- організація роботи бухгалтерського апарату. 

10.  СТОВ „Іскра” розташоване у с. Голосків Кам’янець – Подільського 

районі Хмельницької області. В господарстві діють дві садово-рільничих 

бригади, дві тваринницькі ферми, тракторна бригада, ремонтна майстерня, 

гараж, будівельна бригада, два токи по очищенню і сумішшю зерна, склади для 
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збереження зерна, склад з мінеральними добривами і нафтопродуктами, 

столова, дитячий садок.  

11. Результати виробничо-фінансової діяльності СТОВ «Іскра» вказують на 

те, що господарство є нерентабельним і збитковим. Вартість валової продукції 

в порівняльних цінах в 2004 році порівняно з 2002 роком збільшилася на 3,8%. 

Проте в 2004р. сума збитків складає 10,8 тис. грн., що є на 6 тис. грн. більшою 

ніж у 2002 році.  

12. Організаційна побудова апарату бухгалтерської служби – це форма 

поділу та кооперування праці, яка передбачає розподіл усього комплексу 

облікових, контрольних і аналітичних робіт між виконавцями. Є дві форми 

організаційної побудови апарату облікової служби: централізована і 

децентралізована.   

13. В СТОВ «Іскра»  організація служби бухгалтерського обліку базується на 

централізованій формі організаційної побудови апарату облікової служби, 

тобто весь апарат облікової служби як методично, так і адміністративно 

підпорядкований головному бухгалтеру. Так як кількість облікового апарату в 

даному господарстві не перевищує 10 чоловік, то організаційна структура 

апарату бухгалтерського обліку є лінійною, або простою.   

14. Форма бухгалтерського обліку - організація рахункових записів і порядок 

поєднання різних видів облікових реєстрів, які повинні забезпечити оперативний 

контроль, своєчасність, повноту і достовірність узагальнення у бухгалтерському 

обліку всіх багатогранних господарських операцій, які відбуваються на 

підприємстві. Основними принципами, що визначають ту чи іншу форму обліку, є 

структура реєстрів синтетичного обліку, взаємозв'язок реєстрів синтетичного і 

аналітичного обліку, зовнішня форма реєстрів, послідовність і спосіб запису 

кількість реєстрів. 

15. В СТОВ „Іскра” застосовується журнально-ордерна форма бухгалтерського 

обліку. Бланків всіх журналів-ордерів немає, використовуються застарілі бланки 

та реєстри.  
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16. Документи організаційно-правового регламентування визначають 

правовий статус, формують правила діяльності, фіксують мету підприємства, 

підрозділів і посадових осіб, акумулюють в собі параметри структури 

управління, розвивають делегування повноважень, сприяють раціональному 

розподілу праці, пред’являють кваліфікаційні вимоги до працівників, чітко 

розмежовують і закріпляють коло обов’язків і підвищують персональну 

відповідальність.  

17. Крім положень про структурні підрозділи, на підприємстві необхідно 

розробити посадові інструкції для всіх працівників апарату управління, які 

дають можливість ефективно розподіляти функції кожного підрозділу між його 

працівниками. Вони мають відповідати вимогам раціональної структури 

управління виробництвом і відображати об'єктивні вимоги до рівня знань і 

кваліфікації працівника.  

18. З метою покращення організаційно – правового регламентування праці 

облікового апарату та удосконалення облікового  процесу доцільно, як мені 

здається, розробити інструкційно – технологічну  карту організації  праці 

облікового апарату  бухгалтерії на підприємстві. У ній можна ув’язати всю 

технологію облікових робіт, розкрити зміст найвагоміших облікових процедур.   

19. Для раціональної організації облікового апарату доцільно 

використовувати функціональні сітки. Функціональна сітка – це перелік 

окремих груп облікових працівників і зазначення їх основних функцій. Вона 

робить чіткою працю облікового апарату, упорядковує її, підвищує 

відповідальність виконавців за доручену роботу, полегшує складання 

структурних і зведених графіків облікових і звітних робіт, узгодження з працею 

інших служб господарства. 

20.  На досліджуваному підприємстві немає офіційно затвердженого Наказу 

про облікову політику підприємства, Графіку документообороту, робочого 

Плану рахунків та посадових інструкцій облікового апарату. В зв’язку з цим 

нами запропоновано зразки вищезгаданої документації (додатки).   
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21. Для подальшого вдосконалення обліку ми пропонуємо придбати 

перевірений часом пакет прикладних програм "1С: бухгалтерія".  

22.  Програма 1С: Бухгалтерія є універсальною бухгалтерською програмою і 

призначена для ведення синтетичного й аналітичного бухгалтерського обліку 

по різноманітних розділах.  Програма надає можливість ручного й 

автоматичного запровадження проводок. Всі проводки заносяться в журнал 

операцій. При перегляді проводок у журналу операцій їх можна обмежити 

довільним тимчасовим інтервалом, групувати і шукати по різноманітних 

параметрах проводок.    

23. Вказаний  пакет прикладних програм працює в режимі реального часу, 

тобто в комп'ютері створюється певна економічна модель життя підприємства. 

Будь-які зміни, які відбуваються в реальному житті знаходять своє 

відображення і в моделі, так як виписка всіх документів здійснюється через 

базу даних ПЕОМ.   
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